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Aos quatro dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezenove, às dezenove 
horas, na Sala Privativa das Sessões, reuniu-se, em Sessão Ordinária, a Câmara 
Municipal de Vereadores de Roca Sales, com a presença dos Vereadores Paulo 
Germano Koste, como Presidente; Ivair Zanchetti, como Vice-Presidente; 
Luís Fernando Horst, como Secretário; Adriano Horbach, Cleiton Telocken, 
Gilmar Dilkin, Gilvani Bronca, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e 
Rogério Engster. Verificado o número regimental, o Presidente, invocando a 
proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. Cumprimentou os colegas, os 
funcionários da Casa, a imprensa, o público presente e os internautas que 
acompanhavam a Sessão. Inicialmente, deu boas-vindas aos colegas, 
agradecendo pela oportunidade de conduzir a Mesa e dirigir a Casa Legislativa 
no Exercício 2019. Disse que é um desafio e um compromisso muito grande 
substituir o colega Gilvani, considerando que o mesmo desempenhou um belo 
trabalho à frente da Câmara durante seu mandato na Presidência, e que, com a 
união dos colegas, não medirá esforços para atender aquilo que a população 
espera. Afirmou que, na prática, realizará algumas modificações na condução das 
Sessões, visando oportunizar ao vereador a colocação de seu posicionamento 
sobre determinado assunto. Ainda, observou que continuará seguindo a parceria 
que existe entre o Poder Executivo e Legislativo, pois acredita que o alinhamento 
de ideias trará benefícios ao Município. Destacou, também, a importância da 
imprensa escrita e falada, no sentido de divulgar os atos da Câmara Municipal e 
do trabalho de cada vereador, uma vez que respeita a liberdade de expressão da 
imprensa, aceitando tanto as críticas quanto os elogios. Em relação aos roca-
salenses, disse que os vereadores são os representantes dos munícipes, e buscam 
atender, ao máximo, as reivindicações de toda população. Dessa forma, incitou a 
necessidade da existência de um canal de comunicação das pessoas com os 
vereadores, colocando a Câmara à disposição de todos. Dando seguimento, 
solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior. Lida, a 
mesma foi colocada para apreciação e votação do Plenário, restando aprovada 
por unanimidade. A seguir, foi solicitada a leitura dos 
expedientes. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: Ofício nº 07/19, 
encaminhando cópia das Leis Municipais números 1.769/18 e 1.770/18, 
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sancionadas em 18 de dezembro de 2018, e da Lei Municipal nº 1.771/18, 
sancionada em 20 de dezembro de 2018. Ofício nº 08/19, encaminhando o 
Projeto de Lei nº 001/19, para apreciação. Ofício nº 10/19, encaminhando o 
Relatório Municipal de Gestão da Saúde, do Terceiro Quadrimestre de 2018, 
para apreciação da Câmara no dia 18 de fevereiro, às 19 horas. Na oportunidade, 
solicita a sala da Câmara Municipal de Vereadores para o dia 18 de fevereiro, às 
18 horas, para realização de Audiência Pública da avaliação do Cumprimento de 
Metas Fiscais do Terceiro Quadrimestre de 2018, juntamente com a Comissão 
constituída pela Câmara. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Projeto de Lei 
nº 01/2019, de iniciativa do Poder Legislativo, do Vereador Adriano Horbach. 
Requerimento nº 01/2019, do Vereador Gilvani Bronca. Requerimento nº 02/19, 
do Vereador Cleiton Telocken. Indicação nº 01/2019, do Vereador Adriano 
Horbach. Indicação nº 02/2019, do Vereador Rogério Engster. EXPEDIENTE 
EXTERNO: Não houve. Lidos os expedientes, o Presidente consultou o 
Plenário para ver da possibilidade de apreciar e votar, de forma imediata, o 
Projeto de Lei que foi protocolado na Sessão. O Plenário concordou com a 
proposta, uma vez que o auxílio se destina ao pagamento da premiação, 
conforme disciplinado no Projeto. Logo após, o Presidente submeteu para 
apreciação o Projeto de Lei nº 001/19, que autoriza o Poder Executivo a realizar 
despesas até o limite máximo de R$ 3.000,00 com a organização e realização do 
“Campeonato Municipal de Bochas, Edição 2018/2019”. Na apreciação, o 
Professor Ezequiel Bottega, organizador do campeonato, foi convidado para 
fazer uma breve explanação do Projeto e sanar eventuais dúvidas dos vereadores. 
Ezequiel relatou sobre a quantidade de equipes, o número de atletas inscritos, a 
ordem da tabela, divisão dos jogos e premiação. Os vereadores realizaram 
algumas perguntas, que foram devidamente respondidas pelo Senhor Ezequiel, o 
qual, por fim, agradeceu a oportunidade. Depois de apreciado, o Projeto foi 
colocado para votação, e aprovado, por unanimidade. Dando prosseguimento, o 
Presidente mencionou que foi protocolado o Projeto de Lei do Poder Legislativo 
nº 001/2019, apresentado pelo vereador Adriano Horbach, que proíbe a 
fabricação, a comercialização, o manuseio, a utilização, a queima e a soltura de 
fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos 
pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no Município de Roca Sales. Contudo, 
devido à sua abrangência, consultou o Plenário para ver da possibilidade de 
apreciar e votar o Projeto de Lei. O Plenário decidiu por remeter o Projeto para 
as Comissões estudarem a matéria. Assim, o Presidente remeteu a referida 
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proposição para a Comissão de Constituição e Justiça, para análise. A seguir, o 
Presidente solicitou a leitura dos Requerimentos. Requerimento nº 001/2019, do 
Vereador Gilvani Bronca, solicitando a criação de uma Comissão Especial da 
Câmara de Vereadores, nos termos do artigo 60, inciso III, do Regimento 
Interno, para acompanhar e fiscalizar as obras de pavimentação asfáltica da RS-
129, trecho que liga Roca Sales e Colinas. Requerimento nº 002/2019, do 
Vereador Cleiton Telocken, solicitando a convocação da Secretária Municipal da 
Saúde, para comparecer na Sessão Ordinária do dia 18 de fevereiro de 2019, a 
fim de apresentar os atuais programas desenvolvidos na Secretaria da Saúde para 
o corrente ano, futuros projetos e demais informações a serem solicitadas pelos 
Vereadores. Os autores das proposições apresentaram as razões dos seus 
pedidos. Na apreciação do Requerimento nº 001/2019, os vereadores 
manifestaram apoio à propositura do vereador Gilvani. Após, os Requerimentos 
foram colocados para votação do Plenário, restando aprovados, por unanimidade. 
O Presidente consultou o Plenário para a formação da Comissão Especial, e, 
observando a proporcionalidade partidária, restou composta pela Mesa Diretora e 
o vereador Rogério. Dando seguimento, foi solicitada a leitura das Indicações. 
Indicação nº 01/2019, do Vereador Adriano Horbach, para a realização da 
recolocação do toldo sob a Rua Theobaldo Zart, no Centro do Município. 
Indicação nº 02/2019, do Vereador Rogério Engster, para a realização da 
manutenção dos aparelhos da academia ao ar livre do Bairro Sete de Setembro, 
bem como roçadas no local. A Sessão foi suspensa pelo Presidente, pelo período 
de cinco minutos, para que os integrantes das Comissões definissem o 
Presidente, Secretário e Relator. Retomada a Sessão, a Comissão de Constituição 
e Justiça elegeu como Presidente, Rogério Engster, como Secretário, Cleiton 
Telocken, e como Relator, Adriano Horbach. A Comissão de Orçamento e 
Finanças elegeu Gilvani Bronca, como Presidente, Rogério Engster, como 
Secretário, e Cleiton Telocken, como Relator. A seguir, observando o que 
determina o Regimento Interno, o Presidente consultou as bancadas para que 
indicassem seu líder de bancada. O Partido PP terá como líder o vereador 
Rogério Engster. O Partido PSDB terá como líder o vereador Paulo Germano 
Koste. O Partido PTB indicou o vereador Ivair Zanchetti. O Partido MDB 
indicou o vereador Cleiton Telocken. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O 
Vereador Adriano Horbach, devidamente inscrito, lembrou que no início do ano 
de 2018, através de seu requerimento, o Senhor Plinio Magno Rodrigues, que 
ocupava o cargo de Secretário de Serviços Urbanos, compareceu em uma Sessão 
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para discorrer sobre sua função. Na Sessão, o ex-servidor informou que havia 
sido contratado para conduzir a utilização da usina asfáltica, dentre outras 
funções de competência do cargo. Disse estar descontente, pois, até o momento, 
nenhuma pavimentação foi realizada, e o investimento feito com a aquisição da 
usina, ainda não foi aplicado, solicitando um maior empenho da Administração 
Municipal no início da pavimentação asfáltica na Linha Fazenda Lohmann. 
Ainda, postulou uma maior transparência na execução das obras e nos atos do 
Poder Executivo. Outrossim, informou que entrou em contato com o Chefe do 
Setor de Engenharia do Município, Senhor Jonas Haefliger, o qual disse que nas 
próximas semanas será apresentado na Câmara, um projeto da construção do 
acesso da Rua Vereador João de Souza à RS-130, cujo pedido havia feito no ano 
anterior. Por fim, parabenizou os roca-salenses Gabriel Gosmann e Nicolas 
Prade, que foram convocados na categoria sub-11 do Grêmio Foot-Ball Porto 
Alegrense, participando de vários campeonatos e conquistando títulos. Afirmou 
que, na próxima Sessão, os pais dos dois meninos, juntamente com os mesmos, 
utilizarão a Tribuna Livre para falar sobre a participação e experiência no clube. 
Comunicou, ainda, que elaborará um panfleto com todas suas proposições 
apresentadas na Câmara, com o objetivo de divulgar seu trabalho. O Vereador 
Ivair Zanchetti, devidamente inscrito, mencionou que os moradores da localidade 
da Linha Ernesto Alves (Serrinha) elaborou um abaixo-assinado postulando que 
o Poder Legislativo, juntamente com o Poder Executivo, encaminhem junto à 
RGE-Sul um pedido de providências para a recuperação da rede de 
abastecimento de energia elétrica na localidade referida, para que sejam 
substituídos os postes de madeira, e realização de manutenção nos cabos, 
conectores e isoladores, diante da frequente queda de energia, a qual está 
prejudicando significativamente a produção de leite e a criação de aves e suínos. 
Dessa forma, solicitou ao Presidente da Casa para encaminhar o documento, 
através de ofício, à Administração Municipal para tomar as providências 
cabíveis, junto à Companhia de Energia. Ainda, lembrou que no ano de 2017, 
apresentou um requerimento para que fosse regularizada a lista dos taxistas no 
Município, bem como uma padronização dos táxis registrados, sendo colocados 
nos veículos, adesivos de identificação, contudo, até o momento não houve 
resposta do Poder Executivo. Por isso, requereu, novamente, que a questão fosse 
analisada pela Administração Municipal, dizendo que continuará acompanhando 
o andamento de sua propositura, até obter resultados satisfatórios. Solicitou, 
também, que sejam feitos reparos e melhorias nas estradas do interior do 
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Município. O Vereador Rogério Engster, devidamente inscrito, deu boas-vindas 
aos colegas, desejando que este ano seja de muito trabalho e dedicação. 
Agradeceu ao setor da Secretaria da Cidade competente que atendeu alguns de 
seus requerimentos, bem como solicitou que seja feita a pavimentação asfáltica 
em um trecho da Rua General Osório, onde havia sido retirado o asfalto pela 
Administração Municipal. O Vereador Gilvani Bronca, devidamente inscrito, de 
início, agradeceu os colegas pela aprovação de seu requerimento, relatando a 
importância da Comissão Especial no acompanhamento da obra de pavimentação 
asfáltica que liga o trecho de Roca Sales a Colinas, para que possam manter os 
munícipes a par do processo. A seguir, o Presidente oportunizou a palavra a 
todos os vereadores que quisessem se manifestar, considerando tratar-se da 
primeira Sessão do ano. O Vereador Luís Fernando Horst disse que se sente 
honrado por participar da Mesa Diretora no ano de 2019. Informou que os 
terrenos doados pela Administração Municipal a algumas Empresas estão sendo 
preparados para a construção dos pavilhões. Em relação à colocação do colega 
Ivair, afirmou que entrou em contato com a RGE-Sul, sendo que, até o momento, 
não obteve êxito, e, infelizmente, toda a região do vale está com problemas com 
o fornecimento de energia elétrica. Também, mencionou que alguns abrigos de 
ônibus já estão prontos, mas que ainda não foram instalados. Referente à 
pavimentação asfáltica, relatou os contratempos que o Poder Executivo está 
encontrando com o processo licitatório do material para fazer a emulsão, pois a 
cada dia há alteração no valor dos materiais. O Vereador Nelson Vasconcelos 
Salvador, inicialmente agradeceu e parabenizou o Senhor Leandro Botega, 
Prefeito em Exercício, pela sua postura diante do Poder Executivo nesse período 
em que assumiu o cargo. Entretanto, manifestou seu descontentamento com a 
Administração Municipal, principalmente no setor da cidade, pois alguns 
serviços são iniciados, mas não são finalizados, solicitando mais seriedade e 
agilidade na execução das obras, afirmando que fiscalizará o andamento das 
mesmas. O Vereador Paulo Germano Koste, devidamente inscrito, disse estar 
chateado pelo fato de que nesse período de férias dos servidores, o Município 
também entrou em férias, tendo em vista a poeira e o capim tomando conta das 
ruas, não há iluminação na ponte e no túnel verde na entrada de Roca Sales, 
sugerindo ao Executivo Municipal a terceirização dos serviços no período de 
férias dos funcionários, pois o Município não pode ficar abandonado. Concluídas 
as Explicações Pessoais, o Presidente lembrou os vereadores que o prazo para 
inscrição para falar na Tribuna permanece o mesmo, até segunda-feira, às 11:30 
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horas, quando deverá ser informado o assunto da sua manifestação, para uma 
maior organização interna. Ao final, agradeceu a presença de todos, convidando 
para participarem da próxima Sessão Ordinária, no dia 18 de fevereiro, às 19 
horas, na Sede da Câmara. Nada mais havendo a se tratar, declarou, sob a 
proteção de Deus, encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 04 de fevereiro de 2019. 
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